



2024年11月15日 星期五 责编:徐徐 王妙妙 美编:张靖宇 照排:张靖 审读:邱立波

神奇de艺术家

大自然是一位神奇的艺术师。风，是它的信使，自由穿梭于天地之间，带来远方的故事；云，是天空中变幻莫测的精灵，演绎着如梦似幻的剧目；雾，似轻纱笼罩，营造出神秘朦胧的氛围。雨，宛如灵动的音符，奏响滋润万物的旋律。现在，让我们一同走进这些关于自然元素与四季的精彩篇章。

“风”和“云”的故事

鄞州区董山小学410班

吴熙罗(证号2413087)

指导老师 吾康

每当我仰望天空，常常可以看到各式各样的云。晴天时，云朵点缀在碧空中，像一颗颗棉花糖；暴风雨来临前，它们好像生气了，乌黑乌黑的，不一会就流出了眼泪。

妈妈说：云是天气的招牌，云的不同形状位置、移动的朝向、所处的高度等可以预示着天气的变化。“乌云朵朵叠，雷雨眼面前”“日落云里走，地雨半夜后”“云从东南涨，有雨不过响”，云从东南出来，往西北移动，说明在吹东南风，即使下雨也不会过中午。云的变化非常快，这些形象生动的谚语，体现了中国古代人民对各种天气现象的思考，反映了中国古代人民对气象的自然认识，蕴含了深厚的东方智慧。

天气兴云，而水汽是靠风来运输的。风吹来的方向，意味着空气的不同温度，其中蕴含不同类型的气流，“久晴西风雨，久雨西风晴”“南风多雾露，北风多寒霜”，而“南风吹到底，北风来还礼”表示了冷空气经过前后风向的转换。冷空气来之前，经常吹偏南风，随后冷空气从北吹来，南北交汇，就开始下雨了。

原来风和云背后还有着这么多生动有趣的故事！几千年来，中国古代人民总结了各种气象谚语，用来指导农业生产和日常生活。随着科技的发展，人们可以通过现代手段更加精准地监测和预报天气，甚至做出气象模型。但是这些气象谚语和背后的生动故事，是我们中华民族的智慧瑰宝，我们要继续一代代传承发扬下去。

雾

鄞州区董山小学601班

钱依晗(证号2413276)

指导老师 仇晓燕

我喜欢雾。

我喜欢那让世界呈现出朦胧之美的雾。

有人说，雾把大地万物都抱在自己怀中藏起来，让人们迷失方向，让天气变得糟糕。的确，这是一种很有趣的说法，但我不认同。在雾中，一个富丽堂皇的世界隐去了，取而代之的是一个充满迷雾、好奇的世界。我们徘徊雾中，正如读到一首感情浓厚，意境高远的诗，其妙处，只可意会。

当你在雾中行走时，你会发现一切都是这么美好，雨声如同钢琴曲一般，而那行人匆匆的脚步声就像是整齐的节拍，偶尔汽车鸣笛的声音像是架子鼓在敲打。汇入其中，感受那首动听的交响乐。

我喜欢充满雾的早晨，虽使这个敏感的世界带上了一层乳白而又神秘的面纱。但我相信，浓雾之后，必能看到更灿烂的阳光。

夏天的雨

鄞州区东湖小学403班

顾然(证号2412203)

指导老师 张亚蓉

夏天的天气，如同孩子的脸，说变就变。

吃完中饭，天空起初还是艳阳高照的，突然，冒出了几片乌云，这些乌云又不知从何处拉了一些乌云，就像一个黑罩子把天空罩得严严实实的，连一点缝隙都没给阳光留下。

不久，便下起了倾盆大雨。雨点从乌云中冲下来，砸到地上，蹦起满地的碎珠子，仿佛要把大地砸破。风也咆哮着来助阵，狂风裹挟着雨点打在玻璃窗上，发出急促的“啪啪”声，仿佛要把玻璃撞碎。路边的樟树拼命在风雨中挣扎，路上到处是被吹落的树叶和残枝。天地间霎时变得白茫茫的一片，我坐在离窗户远的地方，手里拿着书，心神却被窗外的风雨吸引去了。

过了许久，雨小了。房檐上水滴敲打雨棚的声音、车子开过路面水洼时飞溅的声音，和着蝉鸣声和孩子们踩水坑的欢笑声，合奏出一曲美妙的交响乐。

终于，雨停了，太阳出来了，被“洗”过的空气格外清新。樟树叶子也显得更翠更嫩了，叶片上的雨滴折射着太阳的光芒，满树都挂上了晶莹剔透的钻石一般。



夏日芙蓉

鄞州区董山小学505班

朱思玮(证号2413160)

指导老师 傅瑜

冬天

鄞州区东湖小学603班

陈梦媛(证号2412255)

指导老师 吴慧芬

真奇怪，仿佛一夜之间冬天就来到了我们身边。我想可能是当大人们把短袖短裤收起来的时候，顺便把夏天藏进了衣柜里。

冬天可真冷！它就像一个冷酷无情的强盗，丝毫不留情面地闯入了我们的学校。它把校园里的小水池冻住了，厚厚的一层冰有两三厘米，如同钢板一般坚硬。花坛里的小花小草们也没有了往日的精气神儿，个个蔫头耷脑。

室内也好不到哪去。一楼的水房，挂着水珠的拖把经过一晚上的风霜雨雪，被冻得整硬邦邦的，横七竖八地躺在地上，就像几个喝得醉熏熏的大汉。

而我们这群小朋友呢，也不太爱在课间时去操场上撒欢了。因为这只会让我们的小脸变得更加通红，像一个熟透了的烂苹果。如果要出去，我们便把自己裹得严严实实的。小个子从远处看就像一个矮矮胖胖的粽子、面包。高个子则像憨态可掬的“冰墩墩”，一点也不灵活。

冬天可真冷！花草树木变得没有生气，大人小孩变得笨拙不灵活。我不太喜欢冬天，因为它是寒冷的、刺骨的，缺少生气和快乐的。

组稿老师 叶鲁红



鱼艺少女

鄞州区下应街道中海小学505班

陈雨涵(证号2413397)

指导老师 林梦婷

冬日即景

鄞州区董山小学606班

李承朵(证号2413282)

指导老师 詹蕾蕾

拉开窗帘，一束束暖阳照射在我身上，暖洋洋的，这可是清冷冬天少有的天气。我推开窗户，让阳光大方大方地洒在床上。

我静静地坐在书桌旁，捧着脸望向窗外。午时的阳光，已经失去了清晨的那份青涩；它变得很奔放，很热，好像一种神奇药水，不管什么东西给它一喷，全部分外热烈。首先是窗边的那个陈旧的布娃娃，此刻像换了个人一样，闪闪发光；跟着书台上的水晶灯，亮晶晶的，仿佛涂上了一层厚厚的亮片；然后这一大片金色的阳光照耀着窗台和边上的排排座椅，斑斑点点映射在东墙那边的沙发上。

我在家闲着没事，从抽屉里翻出了钱包，准备去小店里买点零食，却惊奇地发现路边傲然挺立的腊梅树。腊梅真是既勇敢又羞涩，它娇羞地躲着掩着。我轻轻地碰了下粗壮的树干，它就像受到了天大的委屈一样，“沙沙沙沙”地哭了起来，叫人心疼。但不得不说，满树的粉红还是非常令人愉悦的。树底下早已积了厚厚的一层花瓣了，我抬起脚在上面轻轻一拂，软软的，空气感十足，那感觉好极了。我在上面来来回回地走了好几圈，好解压，好好玩。夕阳慢慢爬上蓝白的天空，为蓝天增加了一抹橙红，我才拿起放在一旁的零食，恋恋不舍地回家了。

初冬的景，一处比一处别致，一方比一方有味儿。

雾

鄞州区宋诏桥小学501班

郑牧(证号2411261)

指导老师 董笔峰

雾是一个顽皮的孩子，把自己的牛奶打翻了。被打翻的牛奶四处流淌着：流到森林里，树木看不清了；流到大山前，山峰变得朦胧起来；流到村庄边，房屋也被隐藏起来。……

终于，孩子把牛奶收拾好了，一切都看得见了。

我的心爱之物

●我家有一只泰迪犬，是爸爸送我的十岁生日礼物，我给它取名榴莲。榴莲有一身棕色的卷毛，一对水汪汪的大眼睛，一双厚实的耳朵，一根长长的尾巴。

榴莲才出生两周就到了我们家，那时候它还没有我的水杯大。我们天天用牛奶喂它，它慢慢长大。可是不知怎的，有一天，我放学回家发现它无精打采地趴在地上。我和妈妈马上带它去了宠物医院。医生说，榴莲感染了细菌，需要住院。我和妈妈只能每天傍晚放学后去医院看它。一周以后，医生说可以带回家，可是要小心呵护。榴莲回到家中，还是经常又吐又拉，妈妈每天一早起来带它下楼放风，收拾它的呕吐物，喂它吃药，在妈妈的照顾下，榴莲终于康复了。

后来，我们把榴莲送到了奶奶家，让它可以在院子里奔跑。每当妈妈去奶奶家，榴莲在百米外就能辨别出妈妈的车声，飞奔出院门，迎接妈妈。无论隔多久，只要榴莲看见妈妈都会扑到妈妈的身上，趴在妈妈的腿上，舔一舔妈妈的鞋子……因为妈妈是它的救命恩人。

榴莲对妈妈的那份深深的感恩，就像人冬日里的暖阳，温暖着每个人的心，让我觉得感恩是世间最美好的感情。当我们真心付出，收获的不光是对方的感恩，更是那份无法言喻的心灵契合。

余姚市第二实验小学509班

孙悠然(证号2417190)

指导老师 鲁映艺

●每个人都有自己的心爱之物，我也不例外。我的心爱之物是我家的小猫——小玖。

它的毛灰白灰白的，像披了一层灰色的丝绒；蓝闪闪的眼睛，像两颗发光的蓝宝石。它鼻子虽然小，但很灵敏，老远就能闻到猫粮的味道。嘴边那几根胡须细长细长的，更显出了它的可爱。一对三角形的耳朵小巧玲珑，只要有那么一点声响，就灵活地左右转动，十分警觉。

这只可爱的小猫是妈妈的一个朋友送给我们的，自从它来到我们家，我就对它爱不释手。

暑假的一个下午，我拿出了一根长长的逗猫棒逗小玖来玩。我敲了敲地板，清脆的声响立马引起了小玖的注意，它“呼”地转过头，两只眼睛又大又圆。说时迟那时快，小玖“嗖”一下跑到我的面前，伸出爪子就要抓。我把逗猫棒晃来晃去，就不留机会让它拿到。来来回回好几次，小玖“喵喵”地叫着，好像在说：“好累阿！我怎么抓不到啊？”欢乐洋溢在了我们之间，真是美好的时刻！

这就是我的心爱之物，它是如此的呆萌与可爱，它伴随着我一天天的长大。

鄞州新蓝青学校506班

朱泽鑫(证号2412708)

指导老师 丁慧慧



鸟立枝头

鄞州区东湖小学307班

严书瑶(证号2412188)

指导老师 应丽娜